

# CAS宣布孙杨禁赛8年 孙杨提起上诉

国际体育仲裁法庭(CAS)28日宣布,中国游泳名将孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构(WADA)的规定,破坏反兴奋剂取样,将被禁赛8年,但孙杨此前的比赛成绩依然有效。孙杨对此表示愤怒和不解,并决定上诉至瑞士联邦最高法院。与此同时,中国泳联也发表声明“深表遗憾”,并支持孙杨上诉。

据新华社



►2月28日,国际体育仲裁法庭秘书长马修·里布宣布裁决结果

新华社供图

## 孙杨回应: 感到震惊,已委托律师提起上诉

针对国际体育仲裁法庭28日裁决结果,孙杨随即表示不满,已向瑞士联邦最高法院提起上诉。

孙杨在微博上表示:“我刚刚训练完毕,我一直坚信自己的清白。收到国际体育仲裁法庭(国际体育仲裁法庭)的裁决结果,我感到震惊,愤怒,不能理解!我明明按照兴奋剂检查的各项规定,积极配合,只是因为检查人员不具备资质,他们当时自己也承认了这一点,所以同意不带走血样,怎么就成了我的错误?!”

他说:“考虑到国际体育仲裁法庭(国际体育仲裁法庭)在本案审理过程中存在的问题,我已经委托律师依法向瑞士联邦最高法院提起上诉。让更多的人知道事实真相。我坚信自己的清白!坚信事实必定战胜谎言!”

孙杨说:“再次感谢大家的支持与帮助!感谢国家体育总局、中国游泳协会和各级领导的关心,感谢国内外体育爱好者的支持!我要为捍卫自己的合法权益奋战到底!”

## 中国泳协声明: 深表遗憾,支持孙杨上诉

国际体育仲裁法庭裁决孙杨被禁赛8年之后,中国游泳协会迅速发表声明称“深表遗憾”,并支持孙杨继续上诉。

中国游泳协会在声明中说:“对国际体育仲裁法庭就世界反兴奋剂机构上诉国际泳联反兴奋剂小组和孙杨一案做出的裁决,我们深表遗憾。”

声明还说:“我们支持孙杨继续以法律手段维护自己的合法权益。同时希望世界反兴奋剂机构、体育组织、兴奋剂检查代理机构

改进、完善规则,严格执行规则包括兴奋剂检查人员资质要求,不能忽视运动员个人合法权利,不能让任何人都可以去从事与运动员切身利益密切相关的兴奋剂检查工作。”

中国泳协表示,2018年9月4日,国际泳联授权的样本采集机构——国际兴奋剂检查管理公司(IDTM)对孙杨实施赛外检查时,使用了未经专业培训、不具备法定资质人员采集运动员样本,活动是非法和无效的。

## 仲裁法庭:孙杨违反反兴奋剂相关规定

2018年9月4日,国际泳联(FINA)授权的样本采集机构——国际兴奋剂检查管理公司(IDTM)对孙杨实施赛外检查,孙杨认为采样人员未经专业培训、不具备法定资质,因此拒绝配合。针对此事,国际泳联随后召开听证会并做出决定,认为孙杨并未违规。但WADA不满国际泳联裁决,于2019年3月上诉至CAS。

国际体育仲裁法庭秘书长马修·里布28日宣布,就世界反兴奋剂

机构上诉国际泳联决定一案,三名仲裁员一致同意:当时对孙杨进行反兴奋剂检查取样的工作人员符合世界反兴奋剂机构的规定,而孙杨对自己破坏反兴奋剂取样的举动未能提供有说服力的解释,且孙杨不能因单方面认为反兴奋剂取样程序不合法而破坏取样。因此,法庭认为孙杨违反了反兴奋剂相关规定,并考虑到这是他第二次违反规定,决定支持世界反兴奋剂机构针对国际泳联判定孙杨无过错的上诉,裁决

孙杨禁赛8年并立即生效。

世界反兴奋剂机构在上诉时提出2-8年的禁赛期,CAS最终裁决的禁赛期是8年。同时,CAS认为,由于没有证据表明孙杨在2018年9月4日抗检之前有任何服用兴奋剂行为,因此孙杨在CAS裁决之前的所有比赛成绩仍然有效,包括2019年7月的光州世锦赛。

里布在回答记者提问时表示,孙杨在30天内还可以就CAS仲裁结果上诉至瑞士联邦最高法院。

## 2019年经济总量逼近100万亿元,稳居世界第二位

# 我国人均GDP首破1万美元大关

国家统计局28日发布2019年国民经济和社会发展统计公报。

公报显示,初步核算,2019年我国国内生产总值990865亿元,比上年增长6.1%。

据国家统计局副局长盛来运介绍,2019年我国经济总量逼近100万亿元大关,按年平均汇率折算达到14.4万亿美元,稳居世界第二位。

我国人均国内生产总值70892元,按年平均汇率折算达到10276美元,首次突破1万美元大关,与高收入国家差距进一步缩小。

新华社

## 看这里:一批惠民新规3月起施行

更完善的证券法保障股民权益、更细致的网络治理新规禁止“人肉搜索”等行为、更灵活的房贷利率给民实惠、更贴心的交管新规启动试点……3月起,一批惠民新规开始实行,关乎你我切身利益。

据新华社

### 新证券法: 强化投资者保护

修订后的证券法自3月1日起施行,关乎股民投资安全。

新证券法强调,发行人报送的证券发行申请文件,应当充分披露投资者作出价值判断和投资决策所必需的信息。在违法违规责任方面,不但要承担严厉的行政处罚,还要承担欺诈发行、虚假记载等的民事赔偿责任,受到失信惩戒约束,涉嫌犯罪的将移送司法机关追究刑事责任。

在发行人信披违法时,保荐人、承销证券公司中的直接责任人员,也要对投资者的损失承担过错

推定的连带赔偿责任。

对于投资者,新证券法进一步强化了证券账户实名制,完善了有关内幕交易、操纵市场、利用未公开信息进行交易的法律禁止性规定,也为投资者维权提供了一系列保障措施。

### 网络生态治理: 禁止人肉搜索、流量造假

《网络信息内容生态治理规定》自3月1日起施行。规定明确,网络信息内容服务使用者和生产者、平台不得开展网络暴力、人肉搜索、深度伪造、流量造假、操纵账号等违法活动。

网络信息内容生产者应当遵守法律法规,遵循公序良俗,不得损害国家利益、公共利益和他人合法权益。不得制作、复制、发布含有“危害国家安全,泄露国家秘密,颠覆国家政权,破坏国家统一”和“损害国家荣誉和利益”等内容的违法信息,防范和抵制制作、复制、发布含有“使用夸张标题”和“炒作绯闻、丑闻、劣迹”等不良信息。

### 交通学习减免记分: 部分地区启动试点

根据公安部《接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分工作规范(试行)》的通知,自3月1日起,“接受教育减免交通违法行为”政策在广东深圳等部分地区启动试点。

符合规定条件的机动车驾驶人,可以参加公安交管部门组织的道路交通安全法律、法规和相关知识学习、考试,或者交通安全公益活动,减免道路交通安全违法行为记分。

本记分周期内两次以上满分记录或者累积记分已达到12分等8种情形之一的,不予受理申请。

在减免记分的方式和分值方面,需要说明的是,规定明确机动车驾驶人接受交通安全教育后,符合减免记分条件的,在驾驶人现有累积记分分值中扣减,而不是在处理交通违法行为时作不记分处理。机动车驾驶人每个记分周期累计最高减免6分。

## 韩国:感染病例增至2337例



韩国疾病管理本部28日发布的统计数据显示,截至当地时间下午4时,韩国较前一日新增571例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至2337例。图为工作人员在首尔光化门地铁站进行消毒。

新华社发(李相浩 摄)

## 世卫:全球防控处于“决定性”时刻

世卫组织总干事谭德塞27日在日内瓦表示,全球新冠肺炎疫情防控正处于“决定性”时刻,各国都应制定“全方位”的疫情防控方案。在当天的世卫组织例行记者

会上,谭德塞强调:“我们正处在决定性的时刻。在过去两天里,中国以外的世界其他地区报告的新增确诊病例数已经超过了中国的新增确诊病例。”

据新华社

## 黎智英等三人被香港警方拘捕

香港警方28日中午通报一宗未经批准集结和一宗刑事恐吓案件,目前共有三人被警方拘捕,他们将于5月5日在东区法院应讯。据了解,被拘捕的三人为“叛国乱港四人帮”之一的黎智英,以及反中乱港分子李卓人、杨森。

香港警方介绍,案件由港岛总区重案组第三队调查。28日较早时间,警方拘捕了三名本地男子,年龄在63岁至72岁之间,他们涉嫌

参与一宗发生于2019年8月31日在湾仔区至中环区未经批准的集结,违反香港法例第245章公安条例第17条。其中一名72岁的本地男子也涉嫌于2017年6月4日一宗发生于港岛东区的刑事恐吓案件,违反香港法例第200章第24条。

香港警方称,三人将于2020年5月5日在东区法院应讯。

另据了解,28日13时许,黎智英获准保释离开警署。

据新华社